

曾多次获得国际魔术大赛冠军的知名魔术师周百忠 (Rod Chow)，把自己的两个儿子、一个侄女和一个外甥女都培养成了魔术高手。而让人们感到特别的是：他们全家一共得过60个魔术奖项，他的小儿子周永强 (Nicholas Chow) 5岁时就在美国洛杉矶获得了太平洋海岸魔术协会的儿童组冠军，是这项比赛年纪最小的冠军。

图文：本报记者董清霞



■周百忠在表演扑克魔术。

# 周百忠和他的魔术之家

记者见到周百忠时，他手里拿了一把扑克牌，请记者抽出一张，看清楚是什么以后，再放回去，不让他看到那是张什么牌。他洗了一阵子牌，就打开桌上的一个皮夹子，皮夹子里面有个信封。打开信封，里面就是记者刚才抽出的那张牌。

他又给记者看一迭名片，背面都是空白的。在他一张一张很快地把名片拿下来时，让记者选时间喊停，记者喊“停”时，他拿出手里的名片给记者看，背面刚好有一个“停”的标志 (Stop Sign)。

## 世界最窄大厦里的CBC

周百忠是加拿大出生的第三代华人，他的祖母出生在加拿大，祖父来自香港。与一般CBC (加拿大出生的中国

人) 不同，他国语说得不错，广东话也很好。他告诉《加拿大都市报》记者，因为父母都是在加拿大出生的，他们平时在家里是说英语的。因为父亲的公司设在华埠，他从小放学后就在华埠玩，广东话慢慢就学会了。国语则是在UBC读大学和MBA时学会的。

《加拿大都市报》记者是在周百忠的办公室采访他的，办公室在温哥华华埠，是世界最窄的大厦 Jack Chow 大厦。走进这间著名的建筑，马上感觉到它与众不同的窄。在这个建筑里，周百忠通常的身份不是魔术师，而是保险公司总裁。他父亲周永职 1962 年成立保险公司，1985 年将这座大厦买下，装修后成功申请了吉尼斯世界大全的“世界最窄大厦”。

周百忠是家中长子，一共四兄妹，

都在自家的保险公司工作。他家可称为保险行业的世家。周百忠从小就对魔术感兴趣，成为魔术师后，他将全家带入了魔术世界。

## 全家都是魔术师

当有客户来时，周百忠招呼客户，就让大儿子周永雄 (Jack Chow，与祖父同名) 给记者表演魔术。周永雄今年13岁，本来坐在楼梯上玩儿，一说要表演，赶紧跑上楼拿道具。他先是拿一迭美金，在记者面前把它们变成加币；然后就拿三个硬币，一会儿把三个变成一个，一会儿把一个变成三个。他告诉《都市报》记者，三岁时就开始跟父亲学魔术了。他弟弟周永强今年10岁，他们都是从

小跟父亲学魔术的。

周百忠告诉记者，他是十几岁开始学魔术，开始时是自学，在父亲的公司派对上表演，很受欢迎。然后他就向其魔术师学习，参加魔术协会和各种魔术比

赛，多次获得金牌。他认为，魔术要表演得好，一是手要快；二是要有娱乐性；三是要有自己的创作，与众不同。他觉得表演魔术的本领与个性、经验有关，而且要不不断练习。他说，在看电视的时候，他就一边看，一边手里拿一幅扑克牌练习。他们一家经常参加表演和比赛，之前都需要练习。

在太平洋海岸魔术师协会大赛和温哥华魔术圈比赛中，周百忠的两个儿子周永雄、周永强都多次获得同年龄组冠军。周永强5岁时就在洛杉矶获得了太平洋海岸魔术协会的儿童组冠军，是这项比赛年纪最小的冠军。父子三人都是冠军，在行内成为美谈。

妻子邱翠娟 (Sylvia Chow) 在多年前认识周百忠后，也喜欢上了魔术。周百忠教她做魔术助理。后来，她在美国魔术界协会举办的魔术比赛中获最佳魔术助理奖。

他们一家四口经常出去表演，在魔术师中显得很特别。周百忠的外甥女蔡珍仪 (Melody Choi) 和侄女周可欣 (Juliana Chow) 也参加到他们的表演队伍中来了。两个漂亮可爱的小女孩做魔术助理，9岁的蔡珍仪也获得了美国魔术界协会的最佳魔术助理奖。在冬奥会期间，他们还在奥运村和赌场为运动员表演魔术呢。周百忠的妹妹 Barbara 也在表演中为他们担任主持 (MC)。

## 卑诗魔术博士全家夺60奖

周百忠在魔术界有较大的知名度，曾在美国魔术师协会举办的国际大赛中获得冠军，还被美国魔术界 FFFF 机构评为最高级别的魔术师——魔术博士。他们一家在本地、国家、国际的比赛中共获得了60个魔术奖项。

在世界50多个国家发行的美国魔术师协会《S. A. M.》杂志，曾把周百忠做封面人物；最近，周百忠又成了加拿大魔术家协会杂志 C. A. M. 杂志的封面人物。多家主流媒体也报导过周百忠的魔术艺术。温哥华本地的主流报纸把他们一家称为“卑诗第一魔术之家 (BC's First Family of Magic)”。



■周百忠 (后排左一) 和他的妻子邱翠娟 (后排左三)、妹妹 Barbara (右一) 带着孩子于冬奥期间在奥运村表演后留影。

受访者提供